

НАШ ПАРК

Мы спешим сюда в солнечный день, чтобы пройтись по тополиным аллеям, приходим всей семьей в выходные — с ветерком прокатиться с малышами на карусели или совершить неторопливый круг над городом на колесе обозрения, молодежь занимает места на танцплощадке.

«Добро пожаловать!» — так встречает новокузнецкий сад металлургов КМК. По традиции в День Победы он приглашает всех желающих на торжественное открытие. Впервые выходят на летние площадки и открытую эстраду лучшие коллективы Дворца культуры и техники Кузнецкого комбината, самодеятельные артисты специально к этому дню готовят праздничные программы, начинают действовать летние лектории. У сада металлургов прекрасные традиции, это место давно стало любимым и дорогим для многих новокузнецких. Каким будет распорядок на неделю — об этом каждый узнает из красочных объявлений: в день лекционной пропаганды можно стать участником беседы «Кузбасс — край трудовых подвигов», а потом — зрителем и болельщиком на турнире молодых металлургов «А ну-ка, парни!», прийти на вечер воспоминаний первостроителей — этот цикл называется «Истории строки» или поговорить о музыке праздников и парадов в творческой гостиной. Работа по четкому, продуманному расписанию, и в этом в первую очередь заслуга работников Дворца. Здесь умеют заинтересовать, увлечь, ценят постоянство всех участников больших и малых событий на открытых площадках сада — артистов, пропагандистов, зрителей, оперативно откликаются на важные даты в жизни страны, города. В программе этих дней — рассказ о подготовке кузбассовцев к XXVI съезду КПСС, знакомство с Законом об охране окружающей среды, дневники Московской Олимпиады. Новокузнецкие сад любят, считают своим. Поэтому проходят здесь не только запланированные мероприятия. Сколько памятных встреч было здесь у ветеранов, сколько любителей шахмат собирают неофициальные, но такие увлекательные турниры в спортивном зале под открытым небом!

Традиции добрые и дорогие, как тополя-великаны — ровесники сада, как старый фонтан, исправно действующий не один десяток лет... Из года в год повторяется распорядок концертов и бесед, в положенное время, уж которое лето подряд, объявляются праздничные встречи и вечера. Исключений немного. А сегодняшние гости, которые пришли в сад по приглашению, вправе ждать не только традиционного, знакомого, но и открытий, поиска, эксперимента, вправе ждать рождения новых традиций.

Встречи, конкурсы, лекции проходят и на летних площадках сада металлургов Запсиба в Заводском районе, сада алюминщиков в Кузнецком. Проходят регулярно, но по-настоящему насыщенной и содержательной эту летнюю программу назвать трудно. Не случайно часто мероприятия бывают попросту «звуковыми»: за неимением зрителей беседу или литературный обзор передают по динамике...

Об уровне пропагандистской и воспитательной работы можно судить и по наглядной агитации в наших парках. Вместо динамичной, яркой — шаблонные щиты с диаграммами. Только в саду алюминщиков можно познакомиться с портретами передовиков, но и эта галерея, которая гордо именуется аллеей славы, смотрится казенно и невыразительно. Ни в одном парке не нашлось места для наглядного, зримого рассказа о предстоящем юбилее Новокузнецка. В саду кузнецких металлургов оформление, профессиональное и красочное, посвящено подготовке к другому празднику — пятидесятилетию КМК, которое будет отмечаться в 1982 году. «Своя» дата оказалась ближе...

Но парк — это не только клубная работа на открытых площадках. Сюда приходят отдыхать, часто всей семьей, и о проблеме такого отдыха тревожно говорит письмо из редакционной почты. Пишет семья Лисовских: «Недавно мы с двумя трехлетними малышами отправились в парк имени Гагарина, хотели порадовать детшек аттракционами, возвращались домой с измученными, уставшими малышами: в нашем парке аттракционов мало, многие из них в неприглядном состоянии, а некоторые просто небезопасны. Обслуживание тоже оставляет желать лучшего. В день нашей прогулки в парке не было ни газированной воды, ни мороженого. И музыка, включенная на полную громкость, не прибавляет хорошего настроения. Трудно было поверить, что «добро пожаловать» говорили нам от души...»

Обида справедливая. Нашим паркам нечем порадовать самых маленьких новокузнецких. Простенькие аттракционы в саду алюминщиков служили еще их папам и мамам, а сейчас эта техника не каждый день «на ходу». Вряд ли захочет малыш еще раз прокатиться верхом на чуть подвоненной свежей краской лошадке, выдавшей вида карусели. Усердно возвращают в строй свою «технику» на игровой площадке сада металлургов Запсиба. Мечтают здесь и о долгожданном подарке детворе — автогородке, где ребята смогут и изучать правила дорожного движения, во дорожное оборудование уже вышло из строя за время «хранения» на складе Западно-Сибирского металлургического завода.

Давно тревожит и судьба детского парка горно, об этом не раз писал «Кузнецкий рабочий». Остановились карусели, не заглядывают ребята и на игровую площадку с поблекшей краской, с горками и «ракетами», какие есть в каждом дворе. Видно, не заглядывают и взрослые, которым было поручено строительство автогородка. Наверное, забыли о заброшенном парке и в горке ВЛКСМ. Разве нельзя организовать здесь молодежные субботники, ведь помощь пионерам — одно из направлений работы комсомола. Обошли стороной детский парк и бригады старшеклассников, которые в дни каникул трудятся на улицах города. Забыли о своих парках, пусть небольших, скромных, и горняки, стали «беспризорными» островки зелени у ДК имени Дзержинского в Куйбышеве, дворцов имени Маяковского в Абашеве и имени XIX партсъезда в Байдаевке.

Организация отдыха — дело серьезное. Здесь должно быть хорошо всем — и малышам, и взрослым. Кто же откажется испытать удачу в веселом соревновании, сесть за руль игрушечного гоночного автомобиля, потанцевать? Интересный отдых воспитывает вкус, дает заряд хорошего настроения. Почему бы не ввести на танцплощадках уроки этикета, не решиться на показательные выступления студий современного бального танца, знакомство с музыкальными новинками? А пока на «пяточках» под грохот не слишком требовательных к репертуару клубных ансамблей исполняется то, что лишь условно можно назвать танцами. Нередко случаются и «ЧП», это вновь упрек комсомольским организациям предприятий, отвечающих за порядок в подшефных парках.

Центры культурного обслуживания и отдыха уже созданы во многих городах — с концертными эстрадами, залами игровых автоматов, современными аттракционами для взрослых и для детей. Опыт строительства такого паркового комплекса в Домодедове Московской области — при участии предприятий-пайщиков — рекомендован Министерством культуры РСФСР. Именно общегородского комплекса, действующего круглый год: у небольших парков в отдельных районах задачи скромнее — продолжение клубной работы в летнее время. И уже сейчас можно и нужно решать вопрос о создании новокузнецкого центра, его местом может стать объединенный сад металлур-

Организация отдыха — дело серьезное. Здесь должно быть хорошо всем — и малышам, и взрослым. Кто же откажется испытать удачу в веселом соревновании, сесть за руль игрушечного гоночного автомобиля, потанцевать?

Интересный отдых воспитывает вкус, дает заряд хорошего настроения. Почему бы не ввести на танцплощадках уроки этикета, не решиться на показательные выступления студий современного бального танца, знакомство с музыкальными новинками? А пока на «пяточках» под грохот не слишком требовательных к репертуару клубных ансамблей исполняется то, что лишь условно можно назвать танцами. Нередко случаются и «ЧП», это вновь упрек комсомольским организациям предприятий, отвечающих за порядок в подшефных парках.

Центры культурного обслуживания и отдыха уже созданы во многих городах — с концертными эстрадами, залами игровых автоматов, современными аттракционами для взрослых и для детей. Опыт строительства такого паркового комплекса в Домодедове Московской области — при участии предприятий-пайщиков — рекомендован Министерством культуры РСФСР. Именно общегородского комплекса, действующего круглый год: у небольших парков в отдельных районах задачи скромнее — продолжение клубной работы в летнее время. И уже сейчас можно и нужно решать вопрос о создании новокузнецкого центра, его местом может стать объединенный сад металлургов и парк Гагарина. Пора сломать пограничный забор между парками-соседами.

Городу, который идет навстречу своему юбилею, нужны хорошие парки. Парки, которые объединяют интересным занятием, где люди учатся культуре отдыха и общения, воспитывают вкус. Поэтому внимание к этой проблеме со стороны советских, профсоюзных, комсомольских организаций должно быть постоянным и независимым от сезонов.